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Aducerea moaștelor Sf. Dimitrie cel Nou la 
București: O nouă sărbătoare în calendar, 
începând din 2024

Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a decis introducerea în calendarul 
Bisericii Ortodoxe Române a unei noi sărbători închinate Sfântului Cuvios Dimitrie 
cel Nou. Aducerea moaștelor Sf. Dimitrie cel Nou la București va fi astfel serbată în 
mod oficial la data de 13 iulie începând cu anul 2024.

Sfântul Cuvios Dimitrie cel Nou se alătură astfel sfinților care au trecută în calendar 
sărbătoarea aducerii moaștelor lor: Sf. Arhid. Ștefan (2 august), Sf. Ier. Nicolae (9 
mai), Sf. Ier. Ioan Gură de Aur (27 ianuarie), Sf. M. Mc. Teodor Stratilat (8 iunie), Sf. 
Ioan cel Nou de la Suceava (24 iunie).

Sfântul Dimitrie cel Nou este ocrotitorul Bucureștilor, iar sărbătoarea lui constituie 
unul dintre cele mai importante pelerinaje din România.



În 2024 se împlinesc 250 de ani de la aducerea moaștelor sfântului Dimitrie la 
București de către Generalul Ivan Piotr Saltîkov, care le-a luat din satul Basarabi, de 
lângă Ruse, pentru a le proteja de invazia turcilor în timpul Războiului Ruso-Turc 
din 1768-1774.

Ajungând cortegiul cu racla în Bucureşti, un negustor bogat cu numele Hagi 
Dimitrie, precum şi mitropolitul Grigorie II al Ţării Româneşti, au rugat pe generalul 
rus să lase cinstitele moaşte poporului român şi Mitropoliei, ca o mângâiere pentru 
multele pagube materiale şi suferinţe îndurate de români în cursul acelui război, 
mai ales că sfântul era „valah” (român) de neam.

Ascultându-le dorinţa, moaştele au fost aşezate cu mare cinste, în iulie 1774, în 
Catedrala Mitropolitană din Bucureşti – astăzi Catedrala Patriarhală. Doar mâna 
dreaptă a Sfântului Cuv. Dimitrie cel Nou a ajuns la Lavra Pecerska din Kiev, 
Ucraina, unde se păstrează până azi.



Mitropolitul Filaret al II-lea al Ungrovlahiei (1792-1793) l-a proclamat pe Sfântul 
Cuvios Dimitrie cel Nou ocrotitorul spiritual al Catedralei Mitropolitane și al orașului 
București.

De-a lungul timpului, sfântul a răspuns rugăciunilor poporului, alungând molime și 
refuzând să se lase mutat din Catedrală – atât când moaștele au fost furate, în 
Primul Război Mondial, cât și atunci când comuniștii au plănuit să îl mute pe sfânt 
în afara orașului și să închidă Catedrala.
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